

核心提示

7月5日,吉利银河E5正式开启全球预售,预计8月初上市交付,值得一提的是,这款新能源汽车是在贵阳量产。近日,记者走进位于观山湖区的吉利汽车制造基地,一探这款被誉为好看、好开、好智能“纯电三好SUV”的“秘密”。



吉利汽车制造基地俯瞰图



这款“全球智享纯电 SUV” 整车贵阳量产!

吉利新能源汽车“银河E5”将上市,记者探访吉利汽车制造基地

在吉利汽车制造基地的展示大厅,记者目睹了这款“全球智享纯电 SUV”的真容。

从外观上看,新车前脸采用了光之涟漪·律动格栅,两侧大灯组造型犀利,搭配下方C型进气口装饰条,营造出了浓厚的时尚感和前卫范儿,车身侧面比例协调,而且整体轮廓饱满有型,配合大尺寸轮毂,使其看来更加运动、年轻。内饰布局简约高级,窄条辐式全液晶仪表+大尺寸悬浮式中控屏的双屏组合,配合双辐式平底多功能方向盘,尽显前卫科技。动力部分则采用纯电驱动,搭载的银河11合1智能电驱,电动机最大功率160千瓦,对应CLTC纯电续航里程分别为440公里、530公里。

银河E5是吉利首款基于GEEA全球智能新能源架构打造的量产车。吉利汽车贵阳制造基地总经理刘铁江介绍,其为全球首个“硬件、系统、生态、AI”四位一体的

AI智能架构,以安全、智能、效能为核心,致力于打造“全域安全、AI智能、百变能源、品质驾控、灵活空间”五大不设限的模块化架构解决方案,并搭载了吉利自研的全新一代GEEA 3.0电子电气架构,采用“中央大脑+区域服务化”架构设计,实现了算力集中、软件逻辑分层解耦,赋能生态开发和用户体验提升。

拥有如此精密的系统和精致的外形,基地的智能化生产能力至关重要。刘铁江说:“基地采用大数据与制造业深度融合的理念,整合工业机器人、智能化设备和信息化系统,按世界一流智能工厂标准布局,打造集智能化、数字化、信息化于一体的智能工厂,可实现五种车型同时混线生产。”

“贵阳基地年产能30万辆,日均可产822辆车。目前已做好银河E5的排产规划,并于今年5月就投入了生产制造,保障上市即交付、提车不等待。”刘铁江介绍,

银河E5在贵阳量产将再次带动贵阳基地助推贵阳乃至贵州汽车工业向全球化、精品化趋势高质量发展,随着新车上市,也将带来资金、技术、管理等多方机遇,有助于贵州汽车工业产业链的完善,推动汽车工业加快转型升级与全球化的进程。

发展新能源汽车产业是构建城市绿色发展新格局的重要路径之一,银河E5在贵阳的整车量产也是近年来贵阳新能源汽车产业发展的缩影。

“十三五”以来,贵阳市开始大力推动新能源汽车推广应用,特别是2022年,出台了《市人民政府办公厅关于印发贵阳贵安推动“电动贵阳”建设实施方案(2022—2025年)的通知》,明确指出,至2025年,力争实现新能源汽车产量突破30万辆,产值突破500亿元,力争800亿元……

近年来,贵阳大力引进新能源汽车企

业引领产业发展,吉利汽车生产基地就是其中之一。同时,形成了多个化工园区,针对动力电池等上游材料进行研究和生产。2023年,贵阳市新能源汽车产业规模以上工业增加值同比增长21.9%。吉利、比亚迪、长江汽车等知名新能源汽车制造商在贵阳深耕细作,已成了贵阳新能源汽车发展的领军力量。

“银河E5是我们贵阳基地投产的首款纯电车型,将推动贵阳汽车工业从传统制造业向智能新能源趋势转型,通过打造电动化示范型企业及产业链,着力智能科技创新和品质提升,统筹全产业链协同‘降碳’。”刘铁江表示,下一步,吉利汽车贵阳制造基地将实现“提质增量、降本增效”,助力贵阳成为西南地区率先以“新质生产力”加快绿色新能源产业升级的先行者,为“电动贵阳”发展绿色环保智慧城市提供新的驱动力。

2024年贵州省第一批“十百千万工程”示范项目出炉 贵阳多家企业和团队上榜

本报讯7月9日,记者从省商务厅获悉,2024年贵州省第一批“十百千万工程”示范项目出炉,贵阳市多家企业和团队上榜。

为树立电商行业标杆,推动示范带动、引导融合创新,加快构建电子商务跨越式高质量发展格局,近日,省商务厅认定正安县电子商务示范园区等3个电商产业园区为“贵州省电子商务产业发展示范园区”,遵义市谦谦伊人电商直播基地等8家直播基地为“贵州省电子商务直播示范基地”,中国邮政集团有限公司贵州省盘州市分公司等106家电商企业为“贵州省电子商务产业发展示范企业”,贵州海豚互娱文化传媒有限公司等5家直播团队为“贵州省电子商务直播示范团队”。

其中,贵阳市的贵州众源商贸有限公司、沃尔玛(贵州)商业零售有限公司等17家企业被认定为“贵州省电子商务产业发展示范企业”;贵州海豚互娱文化传媒有限公司、贵州时佳网络科技有限公司两家直播团队被认定为“贵州省电子商务直播示范团队”。

根据省商务厅印发的方案,到2025年,培育打造省级电商产业园区10个以上、省级电商直播基地100个以上、省级电商龙头企业及电商直播团队1000个以上,打造电商畅销产品10000个以上,网络零售额达1000亿元以上,全省电子商务产业跨越式高质量发展格局基本形成。

(贵阳日报融媒体记者 庭静)

贵阳防控福寿螺 有了新装备

本报讯7月9日,贵州省农业农村厅、贵阳市农业农村局在贵阳阿哈水库开展农业外来入侵物种福寿螺科普宣传与现场灭除活动。

据介绍,开展此次活动,旨在有效防范外来入侵物种福寿螺,保障农业生态安全、保护生物多样性,增强公众对福寿螺的防控意识。

当天的灭除活动采取布设福寿螺专用诱捕器和人工拾螺摘卵两种方式进行,并对打捞的3000斤成螺、200斤螺卵进行现场集中无害化掩埋处理。据了解,此次在全国首次应用的福寿螺专用诱捕器是由贵州省生物研究所、贵阳阿哈湖国家湿地公园管理处共同研发的新产品。该产品通过自动高效诱捕福寿螺性成熟个体并阻止福寿螺产卵,从而实现福寿螺的防控。

在科普宣传活动中,通过设置宣传展板、发放宣传资料等方式,现场向周边群众讲解福寿螺的习性、鉴别特征、危害、防治措施等,并对福寿螺防治技术、经验与成果进行了交流。贵州科学院、贵阳市水务局、贵阳阿哈湖国家湿地公园管理处等部门代表、专家及市民志愿者参加了本次活动。

(贵阳日报融媒体记者 李佳旭/文 梁超/图)



工作人员回收诱捕装置内的福寿螺